

Салганская ПРАВДА

Год издания 75

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

на 1 мес. 75 к.
на 3 - 2 р. 25к.
на 6 - 4 р. 50к.

Шесть сельсоветов в первый день реализовали займа на 161100 рублей

Вчера вечером, после сообщения по радио постановления правительства о выпуске нового займа, по шести сельсоветам района, включая рабочих и служащих, было размещено займа на 161100 руб.

Сведений не было от I Александровского, Болховского и Салганского сельсоветов.

Орган Салганского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся



КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! ПОДПИСАЛИСЬ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА) УСТРЕМИЛИ ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, УКРЕПИЛИ КОЛХОЗНЫЙ СТРОИТЕЛЬСТВО

С чувством гордости внесем свое имя в подписной лист

Выпущен Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) Как и выпуск каждого нового займа, все трудящиеся нашей страны встретили и этот заем с величайшим энтузиазмом. Каждый гражданин Советского Союза с чувством гордости вносит свое имя в подписной лист. Рабочий, колхозник, служащий, интеллигент—каждый трудящийся СССР прекрасно знает, что, отдавая часть своего заработка в займы родному государству, он тем самым участвует в укреплении обороноспособности родины, в строительстве новых фабрик и заводов, школ, больниц, машинно-тракторных станций.

Яркой иллюстрацией любви трудящихся к своей социалистической отчизне, к большевистской партии и советскому правительству, к вождю народа—товарищу Сталину служат такие цифры: на Первый Заем Индустриализации (1927 г.) подписались 6 млн. человек, на заем «Пятилетка в четыре года» (1930 г.)—12 млн. человек, на Заем Второй Пятилетки (выпуск первого года)—40 млн. человек, а в 1940 году количество подписчиков на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) составило около 60 млн. человек. Из года в год подписка на заем превышает выпускную сумму займа. За годы первой и второй сталинских пятилеток трудящиеся СССР дали займы государству около 25 млрд. рублей. За три года третьей пятилетки по займам поступило около 20,7 млрд. рублей.

Наши займы приносят большие выгоды трудящимся. За годы пятилеток держателям облигаций выплачено процентов и выигрышей 7,1 млрд. руб. Из года в год увеличиваются темпы роста нашей промышленности, сельского хозяйства, культурного строительства. Из года в год увеличивается и основа этого роста—советский бюджет.

Наглядным показателем роста бюджета может служить и наш район. Если в 1940 году бюджет района составлял 2995000 рублей, то в текущем году в районе бюджет составляет 2083000 руб. Только на народное образование в 1941 году в нашем районе будет затрачено 1900000 руб.; на здравоохранение—460 тысяч руб. Сеть медицинских учреждений, школ, клубов, изб-читален в районе непрерывно расширяется.

В финансировании всех этих мероприятий крупную роль играют средства, поступающие от займов. Отсюда ясно как по четко быть подписчиком на заем.

Вчера вечером, как только было передано по радио постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) колхозники колхоза «Прожектор» на митинге вынесли решение, чтобы каждый трудящийся их артели был подписчиком на заем. Колхозники решили всю сумму подписки внести в июне, июле месяцах. На митинге принято обращение ко всем трудящимся района, в котором призывают, чтобы в районе не было ни одного трудоспособного, который не был бы участником займа. Колхозники «Прожектора» призывают всю подписку внести в июне и июле месяцах.

Нет сомнения, что на обращение мангушевцев в каждом колхозе, каждым колхозником будет дан ответ подпиской на заем, внесением аванса по подписке.

Дело чести партийных, комсомольских, профсоюзных и советских организаций, на основе широкой массово-разъяснительной работы, обеспечить успешное проведение реализации займа.

Дело чести каждого гражданина—быть держателем облигаций Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

О выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки

(ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственного и культурного строительства, усиление государственных резервов и дальнейшее укрепление оборонной мощи Советского Союза, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9,5 миллиарда рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет—с первого ноября 1941 года по первое ноября 1961 года,

из четырех процентов годовых.

3. Облигация займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Председатель СНК Союза ССР

И. Сталин.

Управляющий Делами СНК Союза ССР

Я. Чадаев.

Москва, Кремль 2 июня 1941 года

Трудящиеся района приветствуют выпуск нового займа

Больше прошлогоднего на 1580 руб.

Преподаватели и административно-технический персонал Салганской средней школы с большим воодушевлением встретили постановление правительства о выпуске нового займа. Как только было прослушано постановление сразу же началась подписка. За полтора часа 30 человек подписались на 910 руб. Это больше на 1580 руб. общей прошлогодней подписки по школе.

Закрепив подписку внесением наличных в сумме около 1000 рублей, учителя пошли в колхозы проводить массово-разъяснительную работу о новом займе.

Директор школы

М. Фокиев.

Секретарь парторганизации

И. Сулов.

Вносят наличными

Горячо приветствует выпуск нового займа колхозный актив Китовского сельсовета.

Председатель колхоза им. Чадаева И. Рябов подписался на 400 рублей из них 200 рублей внес наличными. 100 рублей наличных из 400 внес председатель колхоза «Красный ударник» т. Рудаков.

По месячному заработку дали займы государству бригады Минеев, Сучков, Ромашов.

Выступая с благодарностью к партии и правительству, колхозница Еремпа У. И. оформила подписку на заем в сумме 100 рублей.

Китовский колхозный актив реализовал займа на 10700 рублей.

В. Окладов.

Трудящиеся Салганского района!

Все, как один, подпишемся на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)!

Обращение членов сельхозартеля «Прожектор», Нечесовского сельсовета

Товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и служащие, трудящиеся интеллигенция!

Выполняя исторические решения XVIII партийного съезда, наша страна добилась величайших успехов в области промышленности, транспорта и сельского хозяйства. За три года третьей сталинской пятилетки введено в действие 2900 промышленных предприятий. В 1940 году на полях колхозов и совхозов работало до 5-3 тысяч тракторов и 182 тысяч комбайнов. Наша страна стала передовой индустриальной державой с крупным механизированным сельским хозяйством.

Все это мы видим и в нашем районе. У нас много тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Наш колхоз «Прожектор» имеет также неплохие успехи и в повышении урожайности полей и в развитии общественного животноводства.

Обсуждая постановление правительства о выпуске нового займа, мы решили быть участниками займа все, как один. Мы знаем, что наши трудовые сбережения, отданные в займы

государству, еще больше усилят мощь социалистической родины, усилят ее обороноспособность, вызовут дальнейший рост всего народного хозяйства.

Между бригад и колхозников мы в первый день размещения займа подписались на 8000 рублей. Закрепили подписку наличными взносами в сумме 4000 рублей.

Такие товарищи, как Чугунов при подписке на 200 рублей внес наличными 100 рублей. Орехов при подписке на 100 рублей внес наличными 150 рублей. Колхозница Глазкова подписались на 100 рублей внесла наличными 75 рублей.

Мы берем на себя обязательство на основе развернутой массово-разъяснительной работы добиться, чтобы в селе не было ни одного трудоспособного, не подписавшегося на заем. Всю подписку выплатим в течение июня и июля месяцев. К этому мы призываем всех трудящихся района.

По поручению митинга: Вичугин, Чугунов, Филиппов, Орехов, Глазкова и Хревов.

270 рублей на подписчика

Оживленно прошла подписка на новый заем среди колхозного актива Васильевского сельсовета. Звеньевой колхоза «Якстере-теште» Наборнов М. П. подписку оформил на 300 рублей. На 400 рублей подписался

Горбунов П. И. Он все 400 рублей внес наличными.

На 450 рублей подписался на заем председатель колхоза «Якстере-теште» т. Девяткин. 16 подписчиков дали займы государству 4300 рублей.

М. Вильдаев.

Утверждено Советом Народных Комиссаров Союза ССР 2 июня 1941 г.

Условия выпуска ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

1. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) состоит из двух выпусков: беспроигрышного и процентного.

По облигациям беспроигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

2. Каждый выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда беспроигрышного выпуска имеют номера с номера 100001 по номер 120000, а процентного выпуска с номера 130001 по номер 200000.

Облигации в каждой серии имеют номера с номера 1 по номер 50.

3. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) выпускается в облигациях достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей по беспроигрышному выпуску и в облигациях достоинством в 500, 200, 100 и 25 рублей по процентному выпуску.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из 5-ти или 2-х сторублевых облигаций одной серии с 5-ю или двумя номерами и дают право:

а) по беспроигрышному выпуску на 5 или 2 выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации;

б) по процентному выпуску — на процентный доход со всей нарицательной стоимостью облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (половина, четверть, одну десятую) выигрыша или процентного дохода, причитающегося на сторублевую облигацию.

Примечание: Облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

4. Выигрыши по беспроигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 3 тысяч, 1 тысячи, 500, 200 и 150 рублей на облигацию в 100 рублей, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

В течение 20-летнего срока займа выигрывает каждая облигация беспроигрышного выпуска.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

5. В течение 20-летнего срока займа по беспроигрышному выпуску производится 80 тиражей выигрышей.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1942 года по четыре тиража ежегодно в сроки, устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

6. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд беспроигрышного выпуска, то есть на каждые сто миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Годы	В каких тиражах	Количество выигрышей по 3000 руб	Количество выигрышей по 1000 руб	Количество выигрышей по 500 руб	Количество выигрышей по 200 руб	Количество выигрышей по 150 руб	Общее количество выигрышей в каждом тираже	Общая сумма выигрышей в каждом тираже
1 год	В 1—4 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1000	10944	12000	1874600
2 год	В 5—8 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1000	10944	12000	1874600
3 год	В 9—12 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1200	7944	9200	1464600
4 год	В 13—16 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1200	7944	9200	1464600
5 год	В 17—20 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1200	7944	9200	1464600
6 год	В 21—24 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
7 год	В 25—28 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
8 год	В 29—32 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
9 год	В 33—36 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
10 год	В 37—40 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
11 год	В 41—44 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
12 год	В 45—48 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
13 год	В 49—52 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
14 год	В 53—56 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
15 год	В 57—60 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
16 год	В 61—64 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1600	11044	12800	2059600
17 год	В 65—68 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1600	15594	17350	2742100
18 год	В 69—72 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1600	21494	23250	3627100
19 год	В 73—76 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1600	31294	33050	5097100
20 год	В 77—80 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1600	37194	38950	5982100
Итого во всех 80 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей беспроигрышного выпуска займа		80	400	4000	110400	881120	1000000	159888000

7. Облигации, на которые пали выигрыши могут быть предъявлены для оплаты до первого ноября 1962 года.

По истечении этого срока облигации, не предъявленная к уплате, утрачивает силу и оплате не подлежит.

8. Доход по облигациям процентного выпуска займа выплачивается по купонам 1 раз в год в размере 4 проц. Сроки оплаты купонов наступают 1 ноября каждого года, начиная с 1 ноября 1942 года.

9. Облигации процентного выпуска выкупаются с первого ноября 1957 г. в течение 5 лет (1957, 1958, 1959, 1960 и в 1961 г.г.) равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1957—1960 годах распределяются ежегодными тиражами погашения. Сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

При выкупе держателям облигации выплачивается нарицательная стоимость облигации, начиная с 1 ноября того года, в котором проходил тираж.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с первого ноября 1961 года.

10. По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком с 1 ноября того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплате не подлежат.

11. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до первого ноября 1962 года.

По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный Комиссар Финансов Союза ССР **А. Зверев.**

Труд сталевара почетен в стране (Письмо ученика ремесленного училища)

В сентябре месяце 1940 года у меня умерла мать. Я остался с братом. Мне и учиться хотелось, да и жить то было не на что. Но мне выпало большое счастье. Партия и правительство выпустило постановление о призыве городской и колхозной молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО. Тогда у меня зародилась мысль: во что бы то ни стало а учиться в ремесленное училище пойти.

Моя мечта сбылась. Сейчас я учусь в ремесленном училище и овладеваю квалификацией сталевара. Через 2 года я окончу это училище и буду работать на одном из заводов нашей страны, где и моя частичка труда принесет родине большую пользу.

Я благодарю партию, правительство за заботу о нас, детях, и призываю молодежь нашего района идти в ремесленные училища.
П. Белянин,
ученик РУ № 8.

СВОДКА С ПОЛЕЙ

По данным райзо на 1 июня 1941 года в районе посеяно 14100 гектаров ранних яровых культур, что составляет 92,7 процента плана.

Впереди по севу идет Васильевский сельсовет. Там план сева выполнен на 113 процентов. За ним следует Лукьяновский и Кечасовская сельсоветы.

Недопустимо отстает с севом Александровский сельсовет (председатель тов. Голядин). Из плана 2049 га там посеяно 1577 гектаров, что составляет 73 процента.

На 71,5 процента выполнен план сева в Бозховском сельсовете.

Колхозы им. Ворошилова и «Якстере-теште» закончили сев яровых культур

Первыми закончив сев ранних культур, два колхоза Васильевского сельсовета — «Якстере-теште» (председатель т. Девяткин) и им. Ворошилова (председатель т. Пивжеватов) 1 июня закончили также сев и поздних яровых культур. В сельхозартели «Якстере-теште» засеяно 245 гектаров, а в колхозе им. Ворошилова около 200 га.

И Рапокуров.

Не медлить с замочкой конопля

Постановлением СНК СССР колхозам, выполнившим свои обязательства по контрактации, разрешено сдавать с 20 мая 1941 года волоконно-тресту в счет обязательных поставок 1941 года.

Ряд колхозов («Прожектор», «Новая деревня», им. Калинина), стремясь досрочно рассчитаться с государством по тресте, приступили уже к замочке конопля, а сельхозартели «Память Ильича», «Искра» сняли тресту с расстила.

Но многие колхозы района о выполнении обязательной поставки этой культуры государству совсем не заботятся. В колхозе «Красное знамя» имеется конопляной соломки около 200 ц., но она до сих пор не замочена. Не подготовлены там и мочила.

Легит без движения конопля и в колхозах: «Гудок Октября» (Председатель т. Разуваев) «Память Ленина» (председатель т. Крайнов). Они много обещают, но ничего по этому вопросу не делают.

С замочкой конопля медлить нельзя. Надо использовать все имеющиеся мочила, и план по сдаче тресты государству выполнить досрочно.

И. Рябов.

Ответственный редактор

В. М. ГОРЯЧЕВ.